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Gabriel Ciobanu, director DSVSA Iași, susține 
că, pentru a preveni apariția toxiinfecțiilor alimen-
tare din cauza vânzării mieilor de Paște care pro-
vin din abatoare clandestine, instituția poate să 
acorde o derogare de două săptămâni pentru sa-
crificarea animalelor. Aceste derogări pot fi ce-
rute de primării, asociații de crescători de ovine 
și administratori de piețe, iar documentele se 
depun la DSVSA Iași. Inspectorii au demarat con-
troalele în unitățile alimentare unde sunt comer-
cializate produse specifice sărbătorilor pascale.  

Gabriel Ciobanu, director DSVSA Iași, 
susține că pot fi amenajate abatoare 
autorizate pentru sacrificarea și 
vânzarea mieilor de Paște 
Gabriel Ciobanu, director al Direcției Sanitare 

Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor 
(DSVSA) Iași, susține că în fiecare an există cerere 
pentru carnea de miel de Paște.  

„În scopul prevenirii apariției toxiinfecțiilor ali-
mentare în perioada sărbătorilor pascale, când, în 
mod tradițional, consumul unor cantități de ali-
mente de origine animală crește considerabil, 
este necesară intensificarea acțiunilor de supra-
veghere sanitar-veterinară. În acest sens, în con-
formitate cu tradiția sărbătorilor pascale, când se 
consumă predominant carne de miel, situația stă 
în felul următor: nu există abatoare autorizate 
pentru sacrificarea mieilor. În această situație, 
există probabilitatea să fie derulate sacrificări 
clandestine, în locuri neamenajate și neaprobate 
sanitar-veterinar, ceea ce duce la riscul apariției 

toxiinfecțiilor alimentare. Pentru a întâmpina 
această situație, dar și pentru a veni în sprijinul 
producătorilor și crescătorilor, există posibilitatea 
acordării derogărilor de sacrificare a mieilor, pen-
tru o perioadă de două săptămâni, în puncte/cen-
tre de sacrificare temporare, care pot fi 
autorizate, temporar, sanitar-veterinar pentru sa-
crificarea de ovine și caprine, la solicitarea pri-
măriilor, asociațiilor de crescători de ovine, 
administratori piețe. Primăriile au posibilitatea să 
amenajeze spații temporare de sacrificare a miei-
lor în foste abatoare, în vechile abatoare. Trebuie 
să depună actele la DSVSA și primesc autoriza-
rea”, susține Gabriel Ciobanu, directorul DSVSA 
Iași.  

Anul acesta, ca și în anul precedent, carnea 
de miel este scumpă, iar fermierii spun că nego-
ciază cu clienții pentru a nu rămâne cu marfa ne-
vândută. Prețurile pentru kilogramul de miel, la 
poarta fermei, în județul Iași, sunt cuprinse între 
40 și 45 de lei, negociabil. 

Consumatorii trebuie să fie atenți de 
unde achiziționează carnea de miel 
pentru masa de Paște în 2026  
Potrivit DSVSA Iași, carnea de miel trebuie 

cumpărată numai din locuri autorizate sau înre-
gistrate sanitar-veterinar, precum centre comer-
ciale (ex.: supermarketuri, măcelării, carmangerii 
etc.), abatoare, centre de sacrificare sau spații 
temporare, legal amenajate și supravegheate de 
un medic veterinar oficial. Loturile de carne de 
miel recepționate în unități de comercializare tre-

buie să fie însoțite de certificat sanitar-veterinar, 
astfel încât proveniența produsului să poată fi ve-
rificată în orice moment. Carnea de miel obținută 
în centre de sacrificare amenajate temporar 
poate proveni numai din sacrificări efectuate la 
cererea directă a consumatorilor și numai după 
efectuarea examenului ante-mortem și post-mor-
tem. Această carne nu poate fi livrată către alte 
unități din domeniul alimentar, ci doar către con-
sumatorul final, în condițiile prevăzute de lege. 
Carcasele de miel trebuie să fie marcate conform 
prevederilor legale privind certificarea sanitar-ve-
terinară a cărnii proaspete. În cazul mieilor sacri-
ficați în centre temporare, marcarea trebuie să se 
facă cu marca de sănătate specifică, ovală, apli-
cată potrivit cerințelor legale. Depozitarea și co-
mercializarea cărnii trebuie să se facă în spații 
adecvate, la temperaturi corespunzătoare și în 
condiții stricte de igienă. Transportul cărnii de 
miel refrigerate sau congelate trebuie realizat cu 
respectarea temperaturilor legale, pentru a pre-
veni alterarea și riscurile pentru sănătate. Este 
recomandat ca produsul cumpărat să fie păstrat 
la rece imediat după achiziție și să nu fie expus 
timp îndelungat la temperaturi necorespunză-
toare.  

Gabriel Ciobanu, directorul DSVSA Iași, susține 
că, pentru a preveni apariția toxiinfecțiilor alimen-
tare din cauza vânzării mieilor de Paște care pro-
vin din abatoare clandestine, instituția poate să 
acorde o derogare de două săptămâni pentru sa-
crificarea animalelor.  

Raluca COSTIN

Gabriel Ciobanu, directorul DSVSA Iași, despre 
mieii vânduți de Paște: „Există posibilitatea 
acordării derogărilor de sacrificare a mieilor, 
pentru o perioadă de două săptămâni”
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Circul Orlando revine la Iași după 
o absență de opt ani. Vestea mult-
așteptată atât de copii, cât și de 
adulți a fost anunțată recent. Cu 
spectacole pline de emoție, adrena-
lină și distracție atât pentru cei mici, 
cât și pentru adulți, Circul Orlando îi 
așteaptă pe ieșeni, în perioada 27 
martie 2026 – 14 aprilie 2026, pe bu-
levardul Nicolae Iorga, lângă Gara Ni-
colina.  

După 8 ani de absență, 
Circul Orlando revine  
la Iași cu spectacole  
pline de emoție,  
adrenalină și distracție  
Spectacolele oferite de Circul 

Orlando oferă atât copiilor, cât și 
adulților momente pline de magie, 
emoție și aventură. După o absență 
de 8 ani, atât copiii, cât și adulții vor 
avea parte, în perioada 27 martie 
2026 – 14 aprilie 2026, de spectacole 
cu acrobații, clovni fermecători și 
râsete contagioase. Totul, într-un 

cort încălzit, pentru ca spectatorii să 
aibă o experiență cât mai conforta-
bilă.  

Biletele au fost puse deja în vân-
zare, iar acestea pot fi achiziționate 
atât de pe site-ul Circului Orlando, 
cât și de la intrarea în cortul ampla-
sat pe bulevardul Nicolae Iorga – 
lângă Gara Nicolina. Spectacolele 
vor avea loc de marți până vineri, la 
ora 18:30, și în zilele de sâmbătă, 
unde primul spectacol va începe la 
ora 15:30, iar cel de-al doilea, de la 
ora 18:30, dar și duminica, zi în care 
primul spectacol este programat de 
la ora 11:30, iar cel de-al doilea, la ora 
15:30.  

În ceea ce privește prețul bilete-
lor, acestea variază în funcție de 
zona dorită. De exemplu: la lojă, as-
tăzi, 28 martie 2026, prețul unui bilet 
pentru adulți este de 75 de lei, iar 
pentru copii, 65 de lei. În tribuna A, 
prețul unui bilet este de 65 de 
lei/adult și 55 de lei/copil. În tribuna 
B, prețul biletului pentru un adult 
este de 55 de lei, iar pentru un copil, 

44 de lei. Trebuie precizat că au 
acces gratuit copiii cu vârsta de 
până la 2 ani. Pentru cei interesați să 
aibă o experiență VIP, prețul biletului 
pentru un adult este de 85 de lei, iar 
pentru un copil este 75 de lei.  

„Anul acesta, Circul Orlando vă 
invită să pășiți într-un tărâm magic. 
Arena circului se va transforma într-
una fermecată, cu personaje mitolo-
gice, unicorni, prințese, pirați, dar și 
fascinanți roboți, omul laser, jon-
gleri, acrobați și clovni”, au precizat 
reprezentanții Circului Orlando.  

La Circul Orlando, 
 acrobații devin adevărați 
eroi ai înălțimilor  
Pentru ca spectacolele să fie 

pline de adrenalină și magie, acro-
bații de la Circul Orlando devin ade-
vărați eroi ai înălțimilor. Aceștia 
reușesc să sfideze gravitația, iar fie-
care număr devine o demonstrație a 
măiestriei, a anilor de antrenament 
și a curajului. Iar cu fiecare rotație, 

piruetă și săritură, acrobații le vor 
demonstra spectatorilor că imposi-
bilul poate deveni posibil prin 
muncă, pasiune și dedicare.  

„Acrobații de la Circul Orlando 
sunt artiști cu o pregătire complexă, 
capabili să combine grația dansului 
cu precizia gimnasticii și cu adrena-
lina spectacolelor la înălțime. Pregă-
tirea lor începe de la o vârstă 
fragedă, iar fiecare mișcare este re-
zultatul unui efort colectiv, al antre-
namentului intens și al unei încrederi 
absolute între parteneri. La fiecare 
spectacol, acești artiști transformă 
riscul într-o artă, iar frica, într-un 
moment de triumf, împărtășit cu pu-
blicul”, au mai spus reprezentanții 
Circului Orlando.  

Astfel, vestea așteptată de toți 
copiii a venit, iar după opt ani de ab-
sență, Circul Orlando revine la Iași cu 
spectacole pline de emoție, adrena-
lină și distracție pentru toate vâr-
stele.  

Alexandra MAISNER

Vestea așteptată de toți copiii! După 8 ani 
de absență, Circul Orlando revine la Iași cu 
spectacole pline de emoție, adrenalină și 
distracție pentru toată familia
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Alți doi traficanți de droguri de risc și de mare 
risc sunt judecați la Tribunalul Iași. Unul dintre ei 
se află arestat preventiv, iar celălalt este sub 
arest la domiciliu, deși se presupune că au 
săvârșit aceleași infracțiuni. Procurorul a solicitat 
menținerea măsurilor preventive. 

Încă doi traficanți  
de droguri sunt judecați la Iași! 
Fenomenul traficului de droguri continuă să ia 

amploare în România, iar Tribunalul Iași se con-
fruntă aproape zilnic cu judecarea infracțiunilor 
care privesc drogurile. Un alt dosar aflat pe rolul 
Tribunalul Iași aduce în prim-plan nu doar gravi-
tatea faptelor, ci și modul diferit în care sunt apli-
cate măsurile preventive, chiar și în situații 
aparent similare. 

În cauza analizată, doi inculpați, Dănuț Che-
laru și Mihai Găină, sunt cercetați pentru infrac-
țiuni grave legate de traficul de droguri. Potrivit 
anchetatorilor, ambii sunt acuzați de săvârșirea 
infracțiunii de trafic internațional de droguri de 
risc și de mare risc, precum și de trafic intern de 
droguri de risc și de mare risc. Aceste fapte sunt 
considerate unele dintre cele mai grave în sfera 
criminalității organizate, având implicații serioase 
asupra sănătății publice și siguranței sociale. 

România nu mai este doar o țară de tranzit, ci 
devine tot mai mult o piață de consum, ceea ce 
explică și intensificarea activităților infracționale 
în acest domeniu. 

La termenul de judecată din data de 26 martie 
a anului în curs, instanța a analizat legalitatea și 
temeinicia măsurilor preventive dispuse față de 
cei doi inculpați. Discuțiile s-au concentrat pe 
oportunitatea menținerii acestor măsuri sau, dim-
potrivă, pe posibilitatea înlocuirii lor cu unele mai 
puțin restrictive. 

Măsuri mai favorabile  
pentru unii inculpați 
Procurorul de caz a susținut ferm menținerea 

măsurilor preventive existente, subliniind diferen-
țele de implicare dintre cei doi inculpați.  

„Considerăm că pentru ambele persoane se 
mențin măsurile preventive, atât cea a arestului 
preventiv, cât și cea a arestului la domiciliu. Nu se 
justifică, în acest moment, modificări pentru 
schimbarea sau revocarea măsurilor preventive. 
Inculpatul Dănuț Chelaru se află sub arest preven-
tiv, deoarece a avut o contribuție mai mare decât 

inculpatul Găină”, a declarat procurorul în fața in-
stanței. 

Pe de altă parte, apărarea a avut o poziție di-
ferită, pledând pentru măsuri mai blânde. Chelaru 
a solicitat înlocuirea arestului preventiv cu o mă-
sură mai puțin restrictivă, invocând comporta-
mentul colaborativ și lipsa antecedentelor penale.  

„Solicit înlocuirea măsurii cu cea a arestului la 
domiciliu sau chiar a controlului judiciar. Consider 
că a dat dovadă de colaborare și nu mai este ne-
cesară această măsură. Având în vedere colabo-
rarea cu organele judiciare și lipsa 
antecedentelor, s-ar putea impune o măsură pre-
ventivă mai favorabilă”, a susținut avocatul incul-
patului Dănuț Chelaru. 

În cazul lui Mihai Găină, aflat deja în arest la 
domiciliu, avocatul a mers chiar mai departe, ce-
rând revocarea acestei măsuri.  

„Solicităm să nu mai mențineți măsura pre-
ventivă a arestului la domiciliu”, a declarat acesta, 
sugerând că restricțiile actuale nu mai sunt jus-
tificate. 

Inculpații au susținut  
că sunt de acord cu apărătorul 
Ambii inculpați au fost de acord cu solicitările 

formulate de apărătorii lor, susținând, indirect, 
ideea că nu mai prezintă un pericol social care să 
justifice menținerea măsurilor preventive severe. 

Cazul scoate în evidență un aspect esențial al 
procedurii penale: individualizarea măsurilor pre-

ventive. Chiar dacă inculpații sunt acuzați de 
fapte similare, instanța este obligată să analizeze 
separat situația fiecăruia, ținând cont de gradul 
de implicare, comportamentul procesual, antece-
dentele și riscul concret pentru ordinea publică. 

Astfel, diferența dintre arestul preventiv și 
arestul la domiciliu, aplicată în acest caz, reflectă 
evaluarea distinctă făcută de procurori și, ulterior, 
de judecători. În timp ce unul dintre inculpați este 
considerat a avea un rol mai important în activi-
tatea infracțională, celălalt beneficiază de o mă-
sură mai puțin severă, deși acuzațiile sunt, în 
esență, aceleași. 

Pe de o parte, există o presiune socială pentru 
sancțiuni mai dure și măsuri preventive ferme, 
menite să descurajeze fenomenul. Pe de altă 
parte, sistemul judiciar trebuie să respecte prin-
cipiile fundamentale ale dreptului penal, inclusiv 
prezumția de nevinovăție și proporționalitatea 
măsurilor. 

În final, decizia instanței privind menținerea 
sau modificarea măsurilor preventive va trebui să 
reflecte un echilibru între necesitatea protejării 
ordinii publice și respectarea drepturilor indivi-
duale ale inculpaților.  

Alți doi traficanți de droguri de risc și de mare 
risc sunt judecați la Tribunalul Iași. Cazul de la Tri-
bunalul Iași este doar unul dintre multele exemple 
care ilustrează complexitatea fenomenului și pro-
vocările cu care se confruntă sistemul judiciar în 
gestionarea infracțiunilor de trafic de droguri. 

Alina LUPU

Încă doi traficanți de droguri 
sunt judecați la Iași! Indivizii 
riscă să facă pușcărie, după  
ce ar fi introdus droguri în țară!
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Afaceristul Giani Canschi a 
depus oferta financiară și vrea să 
semneze un contract de peste 33 de 
milioane de lei cu Primăria Pașcani. 
Este vorba despre un proiect care 
include modernizarea părții carosa-
bile și a trotuarelor pe 19 străzi din 
oraș, dar și instalarea a 60 de stații 
de autobuz care vor avea panouri fo-
tovoltaice și iluminat LED.  

Afaceristul Giani Canschi 
vrea contractul de  
peste 33 de milioane de lei 
de la Primăria Pașcani  
Administrația publică locală din 

Pașcani a lansat, încă de la începutul 
anului 2026, procedura de licitație 
pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP). Contrac-
tul are ca obiect „Execuție lucrări 
pentru realizarea obiectivului de in-
vestiție «Modernizare transport pu-
blic local (infrastructura rutieră 
reabilitată/modernizată, stații de 
transport călători modernizate – au-
tobuze și taxi, ISD)»”. Acesta este 

estimat la suma de 33.103.780 de lei, 
fără TVA.  

La data limită de depunere, 
adică 23 martie 2026, au fost depuse 
3 oferte financiare. Printre acestea 
se numără și cea trimisă de Daro-
construct SRL, societate adminis-
trată în acte de Nicoleta Fedoreac, 
dar controlată din umbră de aface-
ristul Giani Canschi. Acesta este cu-
noscut, în Iași, ca un om de afaceri 
controversat după ce, în 2017, averea 
i-a fost pusă sub sechestru în urma 
unei decizii a Direcției de Investigare 
a Infracțiunilor de Crimă Organizată 
și Terorism. Atunci era acuzat de 
evaziune fiscală, în care cei impli-
cați, alături de el, au păgubit bugetul 
statului prin înregistrarea în conta-
bilitate a unor facturi fictive. În pre-
zent, pentru a-și ascunde urmele, 
acesta controlează din umbră firma 
Daroconstruct SRL, în actele căreia 
a apărut în perioada 2011-2022, dar 
care acum este administrată de Ni-
coleta Fedoreac. 

Cea de-a doua ofertă financiară 
a fost depusă de firma Eky-Sam 

SRL, administrată de Radu Marian 
Samoilă, iar cea de-a treia ofertă a 
fost depusă de firma Conest SA, so-
cietate administrată de Irinel George 
Tofan.  

„Obiectivele specifice ale con-
tractului sunt: Execuția lucrărilor de 
modernizare a sistemului rutier (par-
tea carosabilă, trotuare, acosta-
mente) pentru cele 19 străzi 
identificate în PT. 2. Asigurarea 
scurgerii apelor prin realizarea de 
canalizare pluvială, rigole carosabile, 
șanțuri pereate și podețe (tubulare 
și casetate)”, este specificat în do-
cumentele publicate pe SEAP.  

Proiectul are ca obiect 
creșterea siguranței rutiere  
Totodată, trebuie precizat că, în 

documentele publicate pe SEAP, 
printre obiectivele principale ale 
proiectului se numără și creșterea 
siguranței rutiere.  

„Creșterea siguranței rutiere prin 
amenajarea a două sensuri giratorii 
(Str. Moldovei – Str. Stadionului – Str. 

Grădiniței și zona Kaufland/RAGCL) 
și a unui zid de sprijin pentru stabili-
zarea corpului drumului (Str. 
Gâștești, L = 100 m). 4. Implementa-
rea componentei ITS/V2X: Furniza-
rea și instalarea a 60 de stații de 
autobuz «smart» (dotate cu panouri 
fotovoltaice, iluminat LED, panouri 
de informare călători). Sisteme de 
prioritizare a transportului public în 
intersecțiile semaforizate (unități 
OBU pe autobuze și RSU în infras-
tructură)”, mai este precizat în caie-
tul de sarcini al procedurii de 
licitație.  

Precizăm că mijloacele de trans-
port public din municipiul Pașcani 
urmează să fie dotate cu sisteme e-
ticketing. Acestea vor fi amplasate 
pe cele 6 autobuze electrice. Iar 
contractul are o valoare de peste 1,8 
milioane de lei.  

Astfel, afaceristul Giani Canschi 
vrea să semneze cu Primăria Paș-
cani un contract de peste 33 de mi-
lioane de lei.  

Alexandra MAISNER

Afaceristul Giani Canschi vrea un 
contract de peste 33 de milioane de 
lei de la Primăria Pașcani! Proiectul 
prevede modernizarea străzilor 
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Luna aprilie 2026 vine la Teatrul Național „Va-
sile Alecsandri” din Iași cu nu mai puțin de 17 
spectacole, prin care se remarcă diversitatea re-
pertoriului, fiind puse în scenă titluri clasice, dar 
și producții contemporane. De asemenea, ulti-
mele trei premiere ale Teatrului Național vor avea 
parte de câte două reprezentații în această lună, 
interesul publicului pentru titlurile noi fiind unul 
foarte ridicat. 

Teatrul Național din Iași aduce  
17 spectacole pe scenă, în aprilie  
Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași 

propune publicului, în luna aprilie, o agendă bo-
gată și variată, dedicată atât iubitorilor de teatru 
clasic, cât și celor atrași de dramaturgia contem-
porană sau de spectacolele cu miză socială. 

Instituția oferă 17 spectacole care invită la re-
flecție, emoție sau, pur și simplu, la bucuria actu-
lui teatral. Luna începe pe 2 aprilie, în Sala „Teatru 
Cub”, cu spectacolul „Adăpostul femeilor”, o mon-
tare ce aduce în prim-plan fragilitatea, solidarita-
tea și puterea feminină. Regia propune o 
explorare intensă a poveștilor unor femei care 
caută un refugiu într-o lume neprietenoasă și 
dură.  

Pe 3 aprilie, în Sala „Uzina cu Teatru”, publicul 
este invitat la „Casa cu stihii”, un spectacol ce îm-
bină realismul cu zona fantastică, pe fundalul unei 

familii urmărite de propriile neliniști. 
Weekendul continuă cu două reprezentații ale 

spectacolului „Digul și alte poveștiri” (4 și 5 aprilie), 
în Sala „Teatru Cub”, una dintre cele mai recente 
premiere ale Teatrului Național din Iași, care a 
atras publicul atât de mult încât biletele s-au 
epuizat după câteva ore de la punerea în vânzare.  

Pe 6 aprilie 2026 poate fi vizionată producția 
„În plină glorie”, în Sala Studio „Teofil Vâlcu”, o co-
medie amară despre succes, vanitate și fragilita-
tea umană. 

Pe 7 aprilie, publicul revine în Sala „Teatru Cub” 
pentru „Femeia – Câmp de luptă”, o montare cu-
rajoasă ce abordează violența și trauma feminină 
în contextul războiului contemporan din Balcani. 
Un alt moment important al lunii este spectacolul 
„A fost sau n-a fost?” (16 aprilie), în „Teatru Cub”, 
un text care reconstruiește, cu umor și ironie, at-
mosfera post-revoluționară din România anilor 
’90, dar și percepțiile diferite asupra adevărului is-
toric. 

Cele mai noi premiere ale  
Teatrului vor avea reprezentație dublă 
Pe 17 și 28 aprilie, Sala Mare găzduiește spec-

tacolul „Setea și foamea”, ultima premieră a Tea-
trului Național „Vasile Alecsandri” din Iași, o satiră 
socială incisivă care disecă mecanismele puterii, 
obediența și dorințele umane. De neratat este și 

montarea „D’ale Carnavalului” de pe 18 aprilie, o 
reinterpretare modernă și dinamică a lui Cara-
giale, care păstrează savoarea originalului, dar 
pune accente noi pe ridicolul și comicul situații-
lor. 

Pe 19 aprilie, iubitorii literaturii distopice pot 
urmări „1984”, în Sala Mare,  o adaptare intensă, 
tensionată și vizual memorabilă a celebrului 
roman al lui George Orwell. Ziua de 21 aprilie aduce 
spectacolul „Zi de bucurie”, inițial programat în 
martie, o producție ce explorează fragilitatea re-
lațiilor umane și micile momente ale fericirii co-
tidiene. 

Pe 23 aprilie, la Sala Studio „Teofil Vâlcu”, se 
joacă „Ceva cu tăiței”, un spectacol comic și pro-
fund în același timp, despre întâlniri neașteptate 
și destine care se întretaie într-un mod imprevi-
zibil. Pe 26 aprilie, în aceeași sală, se prezintă „Me-
moria apei”, un spectacol emoționant despre 
familie, trecut și legături imposibil de rupt. 

Ultima săptămână culminează cu „Opt femei”, 
pe 27 aprilie, un spectacol plin de suspans, ele-
ganță și rafinament scenic, unde comedia și mis-
terul se împletesc într-un mod savuros. 

Prin programul lunii aprilie, care propune 17 
spectacole la Teatrul Național „Vasile Alecsandri” 
din Iași, se evidențiază diversitatea repertoriului 
și dorința instituției de a oferi publicului expe-
riențe artistice memorabile. 

Andreea ONOFREI 

Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași a pregătit 
17 spectacole pentru programul divers al lunii aprilie. 
Cele mai noi premiere au dublă reprezentație
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Muzeul Național al Literaturii Române Iași or-
ganizează o expoziție inedită de fotografie, dedi-
cată actorilor Sarina Krauss și Fritz Braun, două 
nume importante ale teatrului evreiesc. Vernisajul 
expoziției va avea loc pe 5 aprilie, iar un detaliu 
care face acest eveniment și mai emoționant este 
prezența fiului celor doi actori.  

Expoziție de fotografie dedicată 
actorilor Sarina Krauss și Fritz Braun,  
la Muzeul Literaturii Iași 
La Casa Muzeelor din Iași, Muzeul Teatrului 

Evreiesc în România deschide o expoziție foto-
documentară, dedicată celor doi artiști care au 
modelat, discret, dar esențial, istoria scenei idiș 
din Iași și Constanța. 

Anul 2026 marchează o aniversare cu o rezo-
nanță profundă în istoria culturală mondială, de-
oarece se împlinesc 150 de ani de la înființarea 
primei trupe profesioniste de teatru care a jucat 
în limba idiș, creată de Avram Goldfaden, la Iași, 
în 1876. 

A fost momentul în care capitala Moldovei de-
venea leagănul teatrului evreiesc modern, un spa-
țiu de efervescență artistică ce avea să 
influențeze generații întregi de actori și creatori. 

Pentru a celebra această bornă istorică, Mu-
zeul Teatrului Evreiesc în România, parte inte-

grantă a Casei Muzeelor, inaugurează o expoziție 
foto-documentară dedicată unor artiști-emblemă 
ai scenei idiș, și anume Sarina Krauss și Fritz 
Braun. Cei doi au activat timp de un deceniu (1952-
1962) la Teatrul Evreiesc de Stat din Iași (TES Iași), 
înainte de a-și continua carierele la Teatrul Fan-
tasio din Constanța. 

Sarina Krauss (1934-2013) și Fritz Braun (1932-
1995) și-au început parcursul artistic la Teatrul de 
Animație „Licurici” din Bacău, unde au fost colegi. 
Au devenit apoi actori ai TES Iași, instituție în care 
tinerețea și statura lor i-au făcut candidați ideali 
pentru rolurile de copii și adolescenți, interpretări 
care le-au adus cronici elogioase. 

În arhivele teatrului, criticile adunate mărtu-
risesc sensibilitatea și profunzimea Sarinei 
Krauss: „Jucând un copil, Sarina Krauss a dovedit 
sensibilitatea și capacitatea de a adânci un per-
sonaj”, „Celălalt personagiu important al piesei, 
Mașenca, este interpretat cu talent de Sarina 
Krauss. Reușite sunt, mai cu seamă, momentele 
de ingenuitate ale fetiței, de suferință copilă-
rească și de vioiciune”. 

Fiul celor doi va fi prezent la vernisaj  
Fritz Braun, în schimb, s-a remarcat prin vo-

cația sa comică și prin energia și inteligența sce-
nică care l-au condus către o carieră solidificată 

ulterior în teatrul de revistă.  
În anii ’50, cei doi au devenit nu doar colegi, ci 

și soț și soție. Fiul lor, Hardy, s-a născut pe 31 ia-
nuarie 1963, chiar în ziua în care TES Iași s-a des-
ființat, un simbol al unei epoci care se încheia.  

La Constanța, la Teatrul Fantasio, Fritz Braun 
a strălucit în spectacole de revistă, talentul său 
deschizându-i porțile cinematografiei. A jucat în 
două filme devenite, între timp, clasice: „B.D. la 
munte și la mare” (1971) și „Nu filmăm să ne amu-
zăm” (1974). În cel din urmă, într-un rol episodic, 
apare și Sarina Krauss. 

Expoziția „Reconstituiri – Sarina Krauss și 
Fritz Braun”, găzduită în Sala Interactivă a Muzeu-
lui Teatrului Evreiesc în România, aduce în fața 
publicului, pentru prima dată, o selecție rară de 
fotografii, documente și obiecte ce recompun 
atât viața profesională, cât și universul intim al 
celor doi actori. 

Expoziția va fi vernisată pe 5 aprilie 2026, ora 
15:00, în prezența unui invitat special, Hardy 
Braun, fiul actorilor, care va veni din Canada pen-
tru a celebra această aniversare a 150 de ani de 
teatru evreiesc în lume.  

Astfel, expoziția de fotografie de la Muzeul Li-
teraturii din Iași, dedicată celor doi actori, Sarina 
Krauss și Fritz Braun, contribuie la o mai bună 
înțelegere a istoriei teatrului evreiesc.  

Andreea ONOFREI 

Expoziție de fotografie dedicată actorilor 
Sarina Krauss și Fritz Braun, la Muzeul 
Național al Literaturii Române Iași
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Ilinca Rață este o adolescentă de 14 ani din 
Iași care va participa la o competiție importantă 
de echitație din Belgia, în perioada 1-5 aprilie 
2026. Sportiva va merge alături de antrenorul ei, 
Marius Rață, care este și tatăl ei. Aceasta va face 
parte din echipa României, fiind prima competiție 
din acest sport la care participă România ca 
echipă.  

Pentru competiția din Opglabbeek, obiectivul 
echipei României este de a obține o clasare pe 
podium. 

Ilinca Rață participă  
la competiția din Belgia 
Ilinca Rață este legitimată la Clubul Sportiv 

Equester Iași și va concura ca titular în echipa na-
țională de copii a României, la competiția inter-
națională CSIO Ch Nations Cup Youth, care se 
desfășoară între 1 și 5 aprilie la Opglabbeek, Bel-
gia. Tânăra sportivă a început sezonul competi-
țional cu două participări la competiții de nivel CSI 
1 internaționale, ambele organizate de către Clu-
bul Phoenix Riders (Băicoi). Concursul desfășurat 
în perioada 18-22 martie a fost ultima etapă de ve-
rificare înainte de debutul în circuitul european. 

„Astăzi dimineață am plecat spre Belgia cu cei 
doi cai. Ilinca va face parte din echipa României, 
alături de alte 3 fete, care au un nivel foarte bun. 
Emoții desigur că sunt, mai ales că este fiica mea. 
Desigur că vreau să aibă o evoluție cât mai reu-
șită, însă la nivelul acesta trebuie să te controlezi”, 
a declarat Marius Rață, antrenor și fondator al Clu-
bului Sportiv Equester Iași. 

Obiectivul este podiumul 
Ilinca Rață activează în echitația de perfor-

manță de la vârsta de 7 ani, fiind în prezent sin-
gura sportivă din zona Moldovei care concurează 
la categoria Copii (12-14 ani) în competiții interna-
ționale de sărituri peste obstacole. În competițiile 
de tip Nations Cup a debutat, în 2024, la Linz (Aus-
tria), tot aici asigurându-și, în 2025, primul său loc 
I în competițiile internaționale, la proba Small Tour 
– Copii (1,15 m), cu un parcurs fără penalizare în 
cel mai bun timp. 

„Rezultatul de la ultimul concurs reflectă gra-
dul de pregătire al cuplului Ilinca – Lord Hubert 
pentru cerințele competițiilor de tip Nations Cup. 
Stilul echilibrat și maturitatea tactică în aborda-
rea fiecărui obstacol au dus la calificarea în bara-

jul probei finale Silver Tour, unde Ilinca a fost sin-
gura sportivă din categoria Copii. Parcursul fără 
penalizări, inclusiv în baraj, confirmă și o pregătire 
mentală solidă, necesară pentru menținerea con-
centrării în condiții de anduranță”, a precizat Ma-
rius Rață. 

Obiectivul pentru competiția din Belgia este o 
clasare pe podium, însă sportivele sunt con-
știente că va fi o competiție extrem de disputată, 
având în vedere că vor participa naționale cu 
mare istorie în acest domeniu. Coeziunea lotului 
este foarte importantă, deoarece rezultatul final 
este suma performanțelor individuale, constanța 
fiecărui parcurs fiind decisivă pentru clasamentul 
general al României. 

„Desigur că obiectivul este să te clasezi pe pri-
mele 3 locuri pe podium. Fiecare competiție este 
diferită, depinde foarte mult. Este un nivel ridicat, 
însă știm că sportivele noastre sunt foarte bine 
pregătite, iar acest lucru ne duce cu gândul la o 
clasare reușită”, a încheiat Marius Rață. 

Pentru Ilinca Rață, competiția din Belgia re-
prezintă ocazia perfectă pentru a demonstra de 
ce este capabilă. 

Petronel ȘTEFAN

O sportivă de 14 ani din Iași va participa 
la o competiție de echitație din Belgia. 
Ilinca Rață vrea să obțină o medalie la 
CSIO Ch Nations Cup Youth
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Datele ONRC arată o scădere de 30% a numă-
rului de insolvențe, în primele două luni din 2026, 
în Iași, comparativ cu aceeași perioadă din 2025. 
Pe domenii de activitate, cel mai mare număr de 
insolvenţe s-a înregistrat în „comerţul cu ridicata, 
amănuntul, repararea autovehiculelor şi motoci-
cletelor”. Antreprenorii din Iași spun că au crescut 
cheltuielile și este tot mai greu să gestionezi o 
afacere, de aceea multe astfel de businessuri se 
închid.  

Scădere de 30%  
a numărului de insolvențe,  
în primele două luni din 2026, la Iași 
Datele Oficiului Național pentru Registrul Co-

merțului (ONRC) arată că, la Iași, s-au înregistrat 
25 de insolvențe în perioada ianuarie – februarie 
2026, mai puține față de cele înregistrate în pe-
rioada analizată din 2025. Iașul stă mai bine la 
acest capitol, față de alte județe din țară. Astfel, 
în București, s-au înregistrat cele mai multe in-
solvențe, respectiv 222, în primele două luni din 
2026. Capitala este urmată de Cluj, cu 71 de insol-
venţe, Bihor – 64 insolvențe, Timiş – 40 și Prahova 

– 39 insolvențe. Cele mai puține firme care au in-
trat în insolvență sunt în judeţele Caraş-Severin – 
4 insolvențe, Covasna – 5 și Alba – 6 insolvențe. Pe 
domenii de activitate, cel mai mare număr de in-
solvenţe din Iași s-a înregistrat în „comerţul cu ri-
dicata, amănuntul, repararea autovehiculelor şi 
motocicletelor”, construcţii, industria prelucră-
toare, HoReca și transport şi depozitare. Potrivit 
datelor oficiale ale ONRC, în anul 2025, nu mai 
puțin de 915 firme din Iași au decis să își oprească 
temporar activitatea, pe fondul creșterii costuri-
lor și al instabilității economice.  

Tot mai multe afaceri  
sunt la un pas de a fi închise în 2026  
Numărul societăților comerciale și al persoa-

nelor fizice autorizate (PFA) intrate în insolvență 
în primele 12 luni din 2025 a fost de 226, în scădere 
cu 21,45% față de perioada similară din 2024, 
când au fost înregistrate 275 insolvențe. Ministe-
rul Justiției, în colaborare cu Ministerul Finanțelor 
și cu Agenția Națională de Administrare Fiscală, 
a inițiat un proiect de modificare a Legii insolven-
ței. Scopul principal al acestor modificări este 

prevenirea falimentelor abuzive și creșterea efi-
cienței în recuperarea taxelor și impozitelor da-
torate statului.  Legea insolvenței a fost 
modificată substanțial, în principal în folosul cre-
ditorilor, astfel că a fost crescut gradul de recu-
perare a creanțelor cu accent pe datoriile către 
stat. Antreprenorii din Iași spun că au crescut 
cheltuielile și este tot mai greu să gestionezi o 
afacere, de aceea multe astfel de businessuri se 
închid.  

„Nu vreți să știți cât am plătit curentul electric 
iarna aceasta, gazul, și asta e mult pentru noi, cei 
cu afaceri mici. Tot tragem de bani, încercăm să 
nu amânăm furnizorii, pentru că și ei au nevoie de 
bani. Dar toate se scumpesc de la o zi la alta, de 
la cafea la lapte sau la altele. Taxele la stat ne mă-
nâncă, controalele au început să fie tot mai dese. 
Nu cred că anul acesta vom rămâne mulți pe 
piață”, susține Mircea M., antreprenor din dome-
niul HoReCa.  

Datele ONRC arată o scădere de 30% a numă-
rului de insolvențe, în primele două luni din 2026, 
în Iași, comparativ cu aceeași perioadă din 2025. 

Raluca COSTIN

Scădere de 30% a numărului de 
insolvențe, în primele două luni din 2026. 
Antreprenorii din Iași se confruntă  
cu cheltuieli tot mai mari 
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Este haos la Aeroportul Internațional din Iași 
după ce pasagerii au descoperit că zborurile le-
au fost decalate sau anulate. Totul este din cauza 
unei erori a site-ului aerogării, care oferă infor-
mații corecte doar pasagerilor care îl accesează 
de pe teritoriul României. Însă, dacă este accesat 
din altă țară, unde fusul orar este diferit de cel al 
României, site-ul nu mai oferă informații corecte: 
zborurile apar ori anulate, ori decalate cu o zi sau 
mai multe.  

Haos la Aeroportul Internațional  
din Iași! Acesta este detaliul  
care dă peste cap toate zborurile  
George Rășchior este unul dintre pasagerii 

care a descoperit această problemă gravă în ceea 
ce privește zborurile afișate pe site-ul Aeropor-
tului Internațional din Iași. Oricine accesează site-
ul de pe teritoriul României, la secțiunea „Zboruri”, 
află informații corecte. Însă, orice pasager care 
se află într-o țară cu fus orar diferit, atunci când 
accesează site-ul, primește informații false. Adică 
aceștia descoperă că zborurile ori le-au fost anu-
late, ori decalate cu o zi sau mai multe. Totul este 
din cauza unei erori la site, care nu furnizează de-
talii reale ale zborurilor decât pasagerilor care se 
află pe teritoriul României.  

„Toate zborurile afișate pe site-ul Aeroportului 
Iași sunt decalate cu o zi, unele apăreau chiar 
anulate. Este, fără îndoială, o realizare rar întâlnită 
– aceea de a transforma un instrument esențial 
de informare publică într-o sursă sistematică de 
dezinformare. Dincolo de ironia inevitabilă pe care 
o provoacă această situație, realitatea este una 
profund îngrijorătoare. Vorbim despre o platformă 
oficială care ar trebui să ofere informații corecte 
și fiabile pasagerilor, inclusiv celor din afara fu-
sului orar local”, a spus George Rășchior, cel care 
a descoperit problema de pe site-ul aerogării.  

Este grav ca site-ul unui aeroport internațio-
nal cum este cel din Iași să furnizeze informații 
false pasagerilor care accesează site-ul dintr-o 
țară cu fus orar diferit față de cel din România. 
Totul, după ce au fost investite sute de milioane 
de euro în modernizarea acestuia.  

„În forma actuală, platforma nu doar că 
eșuează în acest rol, ci induce în eroare, în mod 
constant, pasagerii. În aceste condiții, consider 
că nu mai poate fi vorba despre o simplă eroare 
tehnică izolată, ci despre o problemă serioasă de 
competență, responsabilitate și prioritizare. Per-
sistența acestei disfuncționalități, în ciuda sem-
nalărilor repetate, ridică întrebări legitime cu 

privire la modul în care sunt tratate astfel de si-
tuații critice. Am solicitat factorilor decizionali 
nu doar remedierea urgentă a problemei, ci și o 
clarificare oficială privind cauzele acesteia și 
măsurile concrete luate pentru a preveni repe-
tarea unor astfel de situații”, a mai spus bărbatul.  

Costel Alexe, președintele CJ  
și cel care ar trebui să găsească 
resursele financiare necesare  
pentru rezolvarea situației, tace  
Trebuie spus că George Rășchior a trimis in-

clusiv președintelui Consiliului Județean Iași, Cos-
tel Alexe, sesizări privind decalarea zborurilor de 
pe platforma aerogării, însă acesta, așa cum îi 
este în obicei când îi sunt reclamate probleme, 
preferă să tacă și să trateze totul cu indiferență. 
Costel Alexe se prezintă doar la tăierile de pan-
glici, iar când apar problemele, acesta se face ne-
văzut. Aeroportul se află în administrarea 
Consiliului Județean. 

Precizăm că George Rășchior a pus la dispo-
ziția reporterilor BZI și sesizările transmise fac-
torilor decizionali ai aeroportului, în care a 
explicat problemele descoperite.  

„Distinși profesioniști de la Aeroportul Iași, în-
drăznesc să vă aduc în atenție o mică «bijuterie 
tehnică» strecurată în site-ul aeroportului dum-
neavoastră. Vă invit, cu toată considerația, să fa-
ceți un exercițiu simplu: modificați fusul orar pe 
desktop, laptop sau telefon (orice altceva decât 
GMT+2 va fi suficient pentru demonstrație), apoi 
consultați orarul de plecări și sosiri al aeroportului 
– de exemplu, 07.04.2026. Surpriza va fi, sunt con-
vins, pe măsura reputației: zboruri care dispar cu 
o eleganță desăvârșită sau apar drept anulate, ca 
și cum ar fi fost șterse din existență. Practic, 
acesta este modul în care arată «realitatea» ofe-
rită de site-ul dumneavoastră utilizatorilor din 
afara fusului orar local”, scrie în sesizarea trimisă 
de George Rășchior.  

Bărbatul a publicat mesajul de mai sus inclu-
siv pe rețelele de socializare, în speranța că inclu-
siv Costel Alexe îl va vedea.  

„Vă scriu aici (n.r. – pe o rețea de socializare) 
deoarece răspunsul primit de la Departamentul 
de Marketing a fost, trebuie să recunosc, de un 
minimalism admirabil: «Nu avem o explicație pen-
tru această problemă. Cert este că orice modifi-
care de zbor vă va fi comunicată de către 
operatorul de turism». O formulare impecabilă, 
desigur – mai ales pentru o situație care, în mod 
ideal, nu ar trebui să existe”, a mai scris George 
Rășchior, bărbatul care a sesizat problemele de 
pe platforma Aeroportului din Iași.  

S-a încercat rezolvarea problemei, însă 
dezinformarea a devenit și mai mare  
George Rășchior a mai precizat faptul că ci-

neva a încercat să remedieze problema de pe 
site-ul aeroportului, însă dezinformarea privind 

orarul zborurilor a devenit și mai mare.  
„Se spune că fiecare ajunge, inevitabil, exact 

acolo unde competența nu-l mai poate susține. 
Privind situația de față, pare că s-au străduit cu 
adevărat să «repare» această veritabilă bijuterie 
tehnică – iar rezultatul este, într-adevăr, remar-
cabil în felul lui: nu mai avem zboruri anulate, ci 
doar mutate cu o zi, păstrând, desigur, aceeași 
fascinantă confuzie de fus orar. În aceste condiții, 
rămâne o întrebare cât se poate de serioasă: asis-
tăm la un simplu caz de incompetență? La efec-
tele unor promovări discutabile? Sau la o formă 
de indiferență atât de bine consolidată încât nici 
nu mai încearcă să se ascundă?”, a concluzionat 
bărbatul.  

Problemele semnalate  
de George Rășchior pot fi verificate  
și confirmate de oricine  
Pentru o mai bună informare, reporterii BZI au 

verificat, alături de George Rășchior, problemele 
semnalate. Am verificat la întâmplare un zbor, iar 
problemele semnalate de bărbat sunt confirmate. 
De exemplu, am intrat pe site-ul aerogării la sec-
țiunea „Zboruri”, am selectat secțiunea „Plecări” 
și am selectat data de 7 aprilie 2026. Am luat ca 
punct de reper zborul Sharm-El-Sheikh, progra-
mat la ora 17:25 – număr zbor US 6247. (FOTO mai 
jos) 

Ulterior, am modificat din calculator fusul orar 
(UTC+00:00) Dublin, Edinburgh, Lisabona, Londra. 
Am deschis din nou site-ul Aeroportului din Iași, 
am realizat aceiași pași menționați mai sus, iar pe 
data de 7 aprilie 2026, zborul Sharm-El-Sheikh, 
programat la ora 17:25 – număr zbor US 6247 – nu 
mai există.  

Ulterior, păstrând fusul orar mai sus mențio-
nat, am selectat data plecării 6 aprilie 2026, iar 
zborul Sharm-El-Sheikh programat la ora 17:25 – 
număr zbor US 6247 – apare la ora 14:25. Deci nu 
doar zilele sunt greșite, ci inclusiv ora de la care 
va pleca aeronava.  

Astfel, în loc să se laude ori de câte ori are oca-
zia, președintele CJ Iași, Costel Alexe, ar trebui să 
rezolve haosul de la Aeroportul Internațional din 
Iași, privind afișarea eronată pe site a zborurilor 
atunci când acesta este accesat de pe teritoriul 
unei țări cu fus orar diferit față de România.  

Alexandra MAISNER

Haos la Aeroportul Internațional din Iași! Acesta este detaliul 
care dă peste cap toate zborurile. Pasagerii sunt revoltați
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Doi soți din Iași au decis să facă pariul vieții și 
au investit peste 100.000 de euro într-o afacere 
cu boxe pentru depozitare. Paul și Simona Chitic 
au deschis DepoBox în urmă cu un an și jumătate, 
în Valea Lupului, pe strada Tudor Vianu, însă a fost 
nevoie de o muncă uriașă pentru a pregăti totul. 
Cei doi nu doar că au investit bani, ci efectiv s-au 
implicat la construirea zecilor de boxe de pe 
teren. 

Până acum au avut parte de clienți, însă ro-
mânii încă sunt reticenți cu privire la acest sistem 
de depozitare. 

Cum au pornit afacerea cei doi ieșeni 
Paul și Simona Chitic au vrut să creeze un 

concept diferit prin DepoBox și au construit bo-
xele astfel încât să fie cât mai rezistente. Niciunul 
dintre ei nu știa multe lucruri despre acest dome-
niu, însă au decis să riște. 

„Totul a început în urmă cu un an jumătate, 
însă, în prealabil, am analizat foarte mult piața. 
Am căutat tot felul de informații pe internet. Ori-
cum, nu este simplu deloc, iar de multe ori calcu-
lele de acasă nu se potrivesc cu cele de la fața 
locului. Voiam să creăm ceva diferit, știm că mai 
există câteva locații în Iași. Dar toate boxele au 
fost făcute de noi de la zero. Desigur că am avut 
oameni care ne-au ajutat cu tăblăria, însă multe 
dintre elemente sunt făcute de mine și soția mea, 
Simona. Am investit sute de ore de muncă în 
acest proiect. Ele sunt rezistente la soare și la 
temperaturi scăzute, sunt foarte sigure”, a preci-
zat Paul Chitic. 

Simona Chitic a renunțat la locul de muncă pe 
care îl avea la un salon de înfrumusețare pentru a 
se implica complet la proiectul DepoBox. Cei doi 
soți au investit sume considerabile și au renunțat 

la vacanțe sau zile libere pentru a ridica ce au în 
prezent. 

„Până acum cred că am investit peste 100.000 
de euro în această afacere, însă am economisit 
vreo 30.000 de euro cu mâna de lucru, deoarece 
am făcut eu și cu soția mea multe dintre lucruri. 
Am făcut împrumut în bancă, am împrumutat de 
la prieteni, de unde am găsit, ca să facem real 
visul nostru. Cine își imaginează că peste noapte 
te îmbogățești, se înșală amarnic. Încă avem de 
muncă în acest loc și nu a fost deloc ușor. Soția 
mea a renunțat la locul de muncă, s-a implicat 
100% aici, iar eu lucrez în imobiliare. După ce îmi 
terminam programul, veneam aici să o ajut. Am 
renunțat la concedii, la vacanțe. Lucram sâmbăta 
și chiar duminica. A fost dificil, dar odată ce ai în-
ceput, nu poți renunța la jumătatea drumului”, a 
mai precizat bărbatul. 

Ce depozitează clienții 
Prețurile diferă în funcție de perioada con-

tractuală și de spațiul de care are nevoie fiecare 
client. Astfel, pentru o boxă de 5 metri pătrați, 
prețurile încep de la puțin peste 200 de lei pe lună. 
Oamenii depozitează lucruri precum: scule, mo-
tociclete, cauciucuri, echipamente, aparate.  

„Prețurile diferă în funcție de ce ai nevoie, dar 
în mare parte contractele se fac pentru minim o 
lună și maxim 12 luni. Pentru cea mai mică boxă, 
se ajunge undeva la 200 și ceva de lei pe lună chi-
ria, însă sunt și boxe mai mari, care pot ajunge la 
peste 1.500 de lei pe lună. Oamenii vin și depozi-
tează tot felul de lucruri. Am un client care are o 
motocicletă, o lasă aici, vine cu mașina. O ia doar 
să se plimbe pe dealuri. Alții își aduc cauciucuri. 
Alții, echipamente, scule. Doar să nu fie materiale 
perisabile, inflamabile. Boxele sunt potrivite și 

pentru cei care vor, poate, să își facă un atelier de 
lucrat”, a spus Paul Chitic. 

Mulți cred că, în cazul în care un client nu plă-
tește, proprietarul are dreptul să elibereze boxa 
precum în emisiunile din Statele Unite ale Ameri-
cii. În România, legea nu permite acest lucru, iar 
proprietarul depozitului nu are voie să intervină. 

„Unii au impresia că este precum la emisiunile 
din Statele Unite, unde dacă cineva nu plătește 
chiria la boxă, putem să o scoatem la licitație. 
Legea nu îți permite, chiar dacă avem clauze în 
contracte. Nu am voie să intru să văd ce este în 
boxa respectivă. Pot doar să îl dau în judecată pe 
proprietar, însă durează foarte mult procesul și nu 
merită. Sunt situații cu unii clienți, care nu mai 
plătesc după câteva luni, din păcate. Clienții pri-
mesc cheie, au acces la orice oră în acest spațiu. 
Poarta se deschide automat”, a mai adăugat pa-
tronul DepoBox. 

Paul Chitic vrea să construiască câteva boxe 
pentru a acoperi tot spațiul de la Valea Lupului, 
însă și acesta a simțit faptul că materialele s-au 
scumpit extrem de mult în ultima perioadă. 

„Am căutat tot felul de posibilități ca să fie cât 
mai ieftin să construim boxele. Mai avem puțin 
spațiu, unde mai putem amenaja câteva boxe și 
cam atât va fi. Am primit chiar și ofertă să închi-
riez totul cuiva și acesta să se ocupe de afacere, 
însă am investit prea mult timp și bani aici. Este 
proiectul meu și al soției mele, suntem foarte ata-
șați de tot ce am făcut. Sper ca, pe viitor, totul să 
iasă cum ne-am plănuit și să fie o afacere efi-
cientă”, a încheiat Paul Chitic.  

Cei doi soți din Iași au investit mult timp și 
bani în această afacere, însă nu au vrut niciodată 
să renunțe, oricât de dificil a fost. 

Petronel ȘTEFAN

Doi soți din Iași au investit peste 100.000 de 
euro într-o afacere cu boxe pentru depozitare. 
Iată cum a apărut conceptul DepoBox
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Florinel Panainte, tatăl elevului implicat într-
un conflict cu un alt coleg la Școala „Alexandru cel 
Bun” din Iași, acuză că transferul fiului său la o altă 
școală este refuzat din cauza unor presiuni făcute 
de conducerea actualei unități de învățământ. 
Bărbatul spune că dorește să își retragă copilul de 
la unitatea de învățământ până la începerea unui 
nou an școlar, când va încerca să îl transfere la o 
altă școală.  

Transferul elevului cu ordin  
de protecție de la Școala  
„Alexandru cel Bun” este refuzat  
Situația tensionată de la Școala „Alexandru cel 

Bun” din Iași pare să nu se oprească prea curând. 
Florinel Panainte, tatăl elevului de clasa a VII-a de 
la Școala „Alexandru cel Bun” implicat într-un con-
flict violent cu un alt coleg de clasă, este nemul-
țumit că fiul său nu este acceptat la o altă școală. 
Bărbatul spune că a încercat să își transfere co-
pilul de la școala unde a avut loc incidentul, dar i 
s-a spus că este imposibil. De asemenea, o altă 
alternativă pe care ar fi găsit-o tatăl elevului a fost 
aceea de a muta copilul într-o clasă paralelă, la 
aceeași școală, dar directorul instituției de învă-
țământ nu ar fi de acord. 

Potrivit declarației sale, Florinel Panainte s-a 
prezentat la Inspectoratul Școlar pentru a depune 
o cerere oficială de transfer, dar susține că a fost 
ignorat atunci când a încercat să prezinte dovezi 
privind discuțiile cu diriginta copilului. 

„Eu am fost la Inspectoratul Școlar să fac o 
cerere, pentru că vreau să îl mut de acolo de la 

școală. La Inspectorat am mers tot așa, am vrut 
să le arăt mesajele dintre mine și doamna diri-
gintă, dar nu m-au băgat în seamă. Mi-au spus că 
au citit în presă despre ce este vorba și nu au ne-
voie de dovezile mele”, a declarat Florinel Pa-
nainte pentru reporterii BZI. 

Părintele povestește că, în ultimele zile, a în-
cercat să își înscrie copilul la alte unități de învă-
țământ, precum Școala „Carmen Sylva” sau 
Seminarul Teologic, însă toate solicitările au fost 
respinse. 

„De o săptămână încerc să îl mut la altă 
școală. M-am gândit la Școala «Carmen Sylva» 
sau la Seminarul Teologic, dar nu vor să mi-l pri-
mească. La Inspectorat au zis că se face un con-
siliu profesoral și abia după aflu dacă o să îmi 
primească sau nu copilul. Nu mi se pare normal. 
El ce face până atunci? Eu știu că directorul a vor-
bit cu ceilalți profesori și directori de la școli ca 
să nu-l primească”, a mai spus tatăl, revoltat. 

„O să merg să îl retrag de la școală” 
Florinel Panainte susține că fiul său nu mai 

dorește să revină la actuala școală, deoarece at-
mosfera a devenit ostilă. Mai mult, directorul i-ar 
fi refuzat cererea de mutare într-o altă clasă. Între 
timp, elevul continuă să acumuleze absențe, lucru 
care îl poate lăsa repetent. 

„Aici nu vrea directorul (directorul Școlii «Ale-
xandru cel Bun» din Iași, prof. Cristian Popa – n.r.) 
să îl mute în altă clasă. Îmi spune că părinții nu îl 
mai vor acolo, că profesorii nu sunt de acord. Mi 
se pare nedrept să nu mi se ofere o variantă: nici 

să îl mute directorul în altă clasă, nici să mi se per-
mită să îl mut la altă școală”, a mai spus acesta.  

Potrivit tatălui, în ultima săptămână, părinții 
elevilor din clasă ar fi făcut o petiție către Inspec-
torat, în care ar fi declarat că sunt de acord cu 
oferirea de bani pentru cadouri și alte atenții des-
tinate profesorilor. 

„Părinții au făcut o petiție către Inspectorat 
ca să spună că ei sunt de acord să dea sume de 
bani pentru cadouri și atenții, doar ca să se aco-
pere. Doamna dirigintă (prof. Alina Cojocariu – n.r.) 
încearcă să se acopere cu ajutorul părinților”, a 
completat Florinel Panainte. 

Ajuns la capătul răbdării și temându-se că fiul 
său va pierde anul școlar, Florinel Panainte afirmă 
că singura soluție rămasă este retragerea oficială 
din școală. Pe lângă toată această situație, părin-
tele spune că trebuie acum să suporte și cheltu-
ielile de judecată ale mamei băiatului care l-a 
agresat pe fiul său. 

„O să merg să îl retrag de la școală, pentru că 
nu vreau să rămână repetent din cauza absențelor 
care se tot adună. Acum trebuie să plătesc chel-
tuieli de judecată mamei băiatului care l-a lovit pe 
copilul meu”, a explicat Florinel Panainte. 

Reporterii BZI au încercat să obțină un punct 
de vedere și din partea Inspectoratului Școlar Ju-
dețean Iași, dar nu au primit niciun răspuns. 

Astfel, Florinel Panainte, tatăl copilului impli-
cat într-un conflict cu un alt coleg la Școala „Ale-
xandru cel Bun” din Iași, acuză presiuni din partea 
conducerii școlii, care îi refuză transferul copilului 
la o altă unitate de învățământ.  

Andreea ONOFREI 

Tatăl elevului implicat într-un conflict cu un alt 
coleg la Școala „Alexandru cel Bun” 
intenționează să retragă copilul din învățământ. 
Acesta nu a fost acceptat la alte școli
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Gina Păduraru este arbitru tușier în cadrul 
Agenției Județene de Fotbal (AJF) Iași, fiind prin-
tre puținele femei care ocupă această funcție. Ea 
este în domeniul arbitrajului de 10 ani, iar totul a 
început când încă era în liceu, în orașul Botoșani. 
De atunci, tânăra de 26 de ani, care locuiește 
acum în Iași, a arbitrat zeci de meciuri la diviziile 
inferioare de județ. 

Visul Ginei Păduraru este de a obține licența 
de antrenor și să își deschidă propria academie 
pentru juniori. 

Cum a început totul 
Încă de mică, Gina Păduraru a fost atrasă de 

fotbal imediat după ce a văzut un meci dintre 
Steaua și Dinamo, în anul 2006. De atunci a știut 
că trebuie să facă parte din acest fenomen, iar 
peste ani, visul s-a împlinit. 

„De mică am fost atrasă de fotbal. Țin minte 
că am văzut un derby Dinamo-Steaua, scor 2-2 și, 
de atunci, mi-a plăcut echipa Dinamo. Am simțit 
că trebuie să fiu și eu implicată în acest fenomen, 
mai ales că m-a prins de la început. Când eram la 
începutul liceului, la Botoșani, un prieten care era 
arbitru mi-a spus că se fac cursuri pentru noi ar-
bitri la Agenția Județeană, iar fiindcă pe atunci nu 
exista echipă feminină la Botoșani, am decis să 
încerc. Am încercat să fiu și arbitru de centru, 
însă, în cele din urmă, mi s-a potrivit mai mult să 
fiu arbitru tușier. Aici m-am simțit cel mai bine”, 
povestește Gina Păduraru. 

Dacă pentru un arbitru este extrem de com-
plicat în România, pentru o femeie arbitru este și 
mai dificil. 

„Țin minte și acum primul meci la care am 
făcut parte din echipa de arbitri. A fost între Bo-

toșani și Vaslui, la juniori. Țin minte că mă înjurau 
părinții de pe margine după orice decizie. Eu sunt 
o fire vulcanică și le-am răspuns atunci, nu am re-
zistat. Pentru asta am fost certată în ședință la 
AJF. Însă, cu timpul, am învățat să ignor aceste 
lucruri. Sunt mult mai calmă”, își amintește tânăra 
de 26 de ani. 

Gina Păduraru  
este arbitru la AJF Iași în prezent 
După ce a terminat liceul, Gina a venit în Iași 

pentru a urma cursurile de la Facultatea de Edu-
cație Fizică și Sport. În perioada respectivă s-a 
transferat la AJF Iași pentru a continua cu arbi-
trajul. 

„După ce am terminat liceul, am venit la Iași și 
am început Facultatea de Educație Fizică și Sport. 
Astfel, m-am transferat de la AJF Botoșani la or-
ganizația din Iași pentru a participa la meciuri. Am 
arbitrat mult timp la Liga a 5-a și Liga a 4-a din ju-
dețul Iași. Am avut și meciuri cu echipe de Liga a 
2-a, iar diferența este clară”, a mai spus arbitrul.  

După cum spuneam, pentru o femeie este 
mult mai greu să gestioneze un meci de fotbal din 
cauza presiunii din partea jucătorilor și a supor-
terilor. În ciuda zecilor de înjurături primite, Gina 
și-a păstrat calmul și a încercat să își facă treaba 
cât mai bine. 

„Sincer, cred că am auzit toate înjurăturile po-
sibile. Deja sunt plictisită de ele. Oricum, nu mă 
mai afectează. Jucătorii au impresia că o să le 
stric meciul când văd o fată cu fanionul în mână, 
dar mulți, la final, m-au apreciat pentru modul în 
care am arbitrat. Desigur că am primit și multe în-
jurături de la unii jucători. Depinde de echipe. Au 
fost și greșeli din partea mea, că așa este în fot-

bal, dar mereu mi-am făcut treaba cu profesiona-
lism. Chiar am avut meciuri când mi-am arbitrat 
fostul meu iubit, iar el îmi reproșa că am ridicat 
fanionul pentru offside greșit. Am spus, chiar 
dacă aș fi chemată să arbitrez pe cei de la Di-
namo, aș fi total corectă, chiar dacă este echipa 
mea de suflet”, a transmis Gina Păduraru. 

Vrea să devină antrenoare la juniori 
Gina Păduraru nu vrea să renunțe la fotbal, iar 

pe viitor intenționează să obțină licența de antre-
nor pentru a forma o academie pentru juniori. 

„Acum vreau să îmi iau licența C pentru a de-
veni antrenor. Aștept să văd când sunt cursuri. La 
arbitri, din păcate, este cam dificil acum să avan-
sez, deoarece am deja 26 de ani. A fost un mo-
ment când puteam să trec la Liga a 3-a și a 2-a. 
Eu lucrez la un magazin din Iulius Mall, a trebuit să 
mă întrețin, să îmi plătesc chirie. Din arbitraj, la 
nivelul acesta, nu poți să trăiești”, a mai precizat 
arbitra. 

În acest sezon, tânăra de 26 de ani din Iași nu 
a lipsit la niciun meci al Politehnicii de acasă. 

„Am mers la toate meciurile celor de la Poli 
Iași din acest sezon, nu am ratat niciunul. Chiar și 
la cele amicale. Chiar mergeam cu o oră înainte 
de start, ca să văd exercițiile pe care le fac și cum 
se antrenează, ca să mai învăț câte ceva. Încerc 
să fiu cât mai aproape de fotbal. Este pasiunea 
mea. Dacă voi obține licența de antrenor, vreau 
să îmi deschid, poate, o academie, să ajut tinerii 
să se dezvolte”, a încheiat Gina Păduraru. 

Gina Păduraru deja are experiență ca arbitru 
de fotbal în Iași și Botoșani, însă, pe viitor, vrea să 
rămână aproape de fotbal. 

Petronel ȘTEFAN

Ea este tânăra de 26 de ani din Iași care îi pune  
la respect pe fotbaliștii din ligile inferioare. Gina 
Păduraru: „Am primit și multe înjurături de la jucători”
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚ 
DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN 
IAȘI, STR.AUREL VLAICU, 
ANGAJEAZĂ MUNCITORI 
NECALIFICAȚI. Relații la tel. 
0232/262800.

ANUNȚURI<7 sâmbătă, 28 martie ANUNȚURI
PIERDERI 

Pierdut card de transport 
CTP- SeniorIS  pe numele 
FĂINĂ VICTOR emis de 
Compania de Transport 
Public( CTP) Iasi S.A. Se 
declară nul. 

 

LICITAȚII 

Subscrisa MOLDROM 
INSOLVENCY IPURL cu 
sediul în Iasi, strada Sărăriei, 
nr. 6, bloc UJCM, mezanin, 
Complex Tg. Cucului, 
jud.Iaşi, în calitate de 
lichidator judiciar al 
debitorului S.C. CO PROD 
SOR S.R.L, desemnat prin 
sentintei civile nr. 
603/23.04.2019, anunţă, în 
conformitate cu prevederile 
Legii 85/2014, scoaterea la 
vânzare prin licitaţie publică 
a activului aparţinând 
debitoarei S.C. CO PROD 
SOR S.R.L, bunuri situate în 
intravilanul satului Oţeleni, 
comuna Oţeleni, jud.Iaşi: 
Nr.Crt.1        Denumire: 
Tablou electric pentru 
automatizare instalaţie, Pret 
vanzare (euro): 250,05, Pret 
evaluare (euro): 1.667, 
Nr.Crt.2.,Denumire: Presã 
pentru extras ulei din floarea 
soarelui+decojitor+filtru ulei, 
Pret vanzare (euro): 124,2, 
Pret evaluare (euro): 828, 
Nr.Crt.3., Denumire: Cazan 
50 KW + accesorii, Pret 
vanzare (euro):182,25 , Pret 
evaluare (euro):1.215, 
Nr.Crt.4., Denumire:Filtru 
ulei 1000 KG/H + SNEC ,Pret 
vanzare (euro):683,25, Pret 
evaluare (euro):4.555, 
Nr.Crt.5., 
Denumire:Instalaţie 
BIODIESEL, Pret vanzare 
(euro):7.220,85, Pret 
evaluare (euro):48.139, 
Nr.Crt.6., Denumire:Presã 
ulei 10 tone/zi, Pret vanzare 
(euro):432,9, Pret evaluare 
(euro):2.886,  Nr.Crt.7., 
Denumire:Presã ulei 10 
tone/zi ,Pret vanzare 
(euro):432,9 , Pret evaluare 
(euro):2.886, Nr.Crt.8., 
Denumire:Presã ulei 10 
tone/zi ,Pret vanzare 
(euro):432,9 , Pret evaluare 
(euro):2.886, Nr.Crt.9., 
Denumire:Presã ulei 10 
tone/zi ,Pret vanzare 
(euro):432,9 , Pret evaluare 
(euro):2.886, Nr.Crt.10., 
Denumire:Electropompã DL 
8 B3 ,Pret vanzare 
(euro):82,35 , Pret evaluare 

(euro):549, Nr.Crt.11., 
Denumire:SNEC 100*5000 
cu motor şi trepied reglare 
înãlţime, Pret vanzare 
(euro):73,65, Pret evaluare 
(euro): 491, Nr.Crt.12., 
Denumire:Staţie de curãţare 
seminţe de floarea soarelui 
(selector pt linie ulei) ,Pret 
vanzare (euro):2.844,75 , 
Pret evaluare (euro):18.965, 
Nr.Crt.13., Denumire:Cântar 
special TIP BS-800 ,Pret 
vanzare (euro):49,2 , Pret 
evaluare (euro):328, 
Nr.Crt.14., Denumire:Boiler 
electric ,Pret vanzare 
(euro):26,4, Pret evaluare 
(euro): 176. Total 13.268,55 
euro (fãrã TVA) 
reprezentând 15% din preţul 
total de 88.457 euro (fãrã 
TVA) stabilit prin raportul de 
evaluare. Licitaţiile vor avea 
loc la sediul lichidatorului 
judiciar  din Iasi, strada 
Sărăriei, nr. 6, bloc UJCM, 
mezanin, Complex Tg. 
Cucului, jud.Iaşi în datele de 
08.04.2026, 15.04.2026, 
22.04.2026, 29.04.2026, 
06.05.2026, 13.05.2026, 
20.05.2026, 27.05.2026, 
03.06.2026 şi 10.06.2026, 
ora 14°°. Documentaţia care 
cuprinde regulamentul de 
vânzare, lista cu bunurile şi 
descrierea acestora poate fi 
consultată la sediul 
lichidatorului. Toţi cei care 
pretind vreun drept asupra 
bunurilor mobile vor anunţa 
în scris lichidatorul judiciar 
cu cel puţin o zi înaintea 
datei fixate pentru şedinţa 
de licitaţie. Condiţii: 
Achitarea taxei de 
participare în valoare de 
1.000 lei şi a garanţiei de 
participare în valoare de 10 
% din preţul de începere a 
licitaţiei pentru bunul care 
intenţionează să îl cumpere 
în contul debitoarei S.C. CO 
PROD SOR S.R.L deschis la 
Raiffeisen Bank – RO85 
RZBR 0000 0600 1875 
1097, copii după actele 
societăţii, împuternicire 
scrisă pentru persoana care 
reprezintă societatea, iar 
pentru pesoanele fizice: 
actul de identitate şi o copie 
după acesta. Documentele 
care atestă îndeplinirea 
condiţiilor de participare la 
licitaţie vor fi depuse la 
sediul lichidatorului cu cel 
putin 24 ore înainte de data 
licitaţiei.  Relaţii 
suplimentare la telefon 
0744692986.

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp 
în Fălticeni, județul Suceava. 
Excelent pentru construcție de 
casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310

CONDOLEANȚE 

Colectivul Colegiului Tehnic 
Gheorghe Asachi Iași este 
alături de doamna GINGA 
FLOAREA și familia acesteia 
și își manifestă compasiunea 
față de suferința provocată 
de pierderea mamei.  
Sincere condoleanțe!
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Traseele turistice din Iași, amenajate în di-
verse comune cu pădure, atrag anual mii de iubi-
tori de natură. Atât persoane din Iași, cât și din 
alte județe au ajuns să facă drumeții pe cele 5 tra-
see turistice. În acest an ar putea fi amenajate noi 
locații în județul Iași, potrivit specialiștilor din do-
meniul silvic. Traseele turistice din județ au fost 
făcute de Direcția Silvică Iași, în parteneriat cu 
Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate 
Iași, întrucât acestea traversează unele arii natu-
rale, cu faună și floră protejate prin lege.  

Traseele turistice din Iași sunt căutate 
anual de mii de iubitori de natură 
În județul Iași este o rețea de cinci trasee tu-

ristice, dintre care cel mai popular și apreciat este 
traseul tematic din comuna Grajduri, intitulat „Po-
iana cu Schit – natură, cultură, spiritualitate”, cu 
o lungime de 2,5 km, dificultate redusă, fiind lo-
calizat în satul Poiana cu Cetate, comuna Grajduri, 
județul Iași. Un traseu turistic este amenajat la 
Rediu – Tătar, la Uricani. Unic în Iași, a fost ame-
najat de Agenția Națională pentru Arii Naturale 
Protejate (ANANP) și Direcția Silvică Iași. În Pădu-
rea Mârzești (Breazu, Iași), a fost inaugurat un tra-
seu unic în anul 2023. Pe parcursul celor 700 m de 

traseu, vizitatorii descoperă panouri, adăposturi 
reconstituite, coduri QR și materiale multimedia 
despre al Doilea Război Mondial şi luptele din pri-
măvara – vara anului 1944, transformând istoria 
într-o experiență vie. În ultimii ani, sute de vizita-
tori, majoritatea elevi, au parcurs traseul în cadrul 
programelor „Săptămâna Altfel” și „Săptămâna 
Verde”. Traseul „Potecile stejarilor de la Mârzești” 
are o lungime de 2,5 km, este circular și străbate 
exclusiv partea împădurită a ariei naturale prote-
jate Natura 2000 Pădurea și pajiștile de la 
Mârzești. Totodată, traseul conține 12 panouri in-
formative şi interactive și este situat în nordul 
orașului Iași, la 10 kilometri distanță. Traseul se 
poate parcurge tot timpul anului, cu excepția pe-
rioadelor cu căderi abundente de zăpadă, fără 
însoțitor sau cu însoțitor, prin solicitare prealabilă 
la Ocolul Silvic Iași.  

Tot mai multe persoane vor să petreacă 
timp în natură, pe traseele turistice 
amenajate special pentru drumeții  
„Bârnova Trail”, un traseu tematic și educativ, 

destinat plimbărilor cu bicicleta sau pe jos, cu 
rucsacul, a fost deschis pentru iubitorii de natură, 
anul trecut. Traseul tematic „Colț de rai”, Moreni, 

comuna Prisăcani, Iași, este căutat de iubitorii de 
natură. Un traseu în circuit, foarte scurt ca dis-
tanță de parcurs, respectiv 950 de metri, începe 
de lângă canton și împrejmuiește o pădure mică, 
plină de flori, cu foarte multe băncuțe și panouri 
informative. Este un proiect început din toamna 
anului 2025, de Direcția Silvică Iași și Primăria Pri-
săcani. Începând cu anul 2022, când a fost inau-
gurat primul traseu deschis publicului, a crescut 
numărul celor care vor să facă drumeții în Iași.  

„În județul Iași există o rețea de 5 trasee turis-
tice. Săptămâna viitoare o să fie traseele pline de 
elevi, vin cu ocazia «Școala Altfel». Nu avem o evi-
dență clară a numărului de persoane care au fost 
pe aceste trasee, dar cred că vreo câteva mii de 
persoane. De exemplu, pe 4 octombrie 2025, la 
concursul de alergare de la Mârzești, au fost 
înscriși peste 500 de participanți. Regia Națională 
a Pădurilor – Romsilva a înființat până în prezent 
o rețea de 66 de trasee educative în toată țara, în 
direcțiile silvice și parcurile naționale și naturale, 
sub umbrela programului de educație forestieră 
«Descoperă secretele pădurii – Să învățăm despre 
păduri»”, susține Gabriel Doncean, director al Di-
recției Silvice Iași. Traseele turistice din Iași sunt 
căutate anual de mii de iubitori de natură. 

Raluca COSTIN

Traseele turistice din Iași, căutate de mii 
de iubitori de natură. Gabriel Doncean: 
„Săptămâna viitoare  
o să fie traseele pline de elevi”
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Jale în spital.  
Profesorul are copil cu amanta 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre un scandal de prin lumea 
medicoasă. Cică profisorul doftor Sandu Grego-
robici de la spetalul Speredon are o amantă mai 
tuciurie, pentru că are neamuri prin India, mai 
precis este gipsy. Problema nu este că o are, pro-
blema este că are și un copil cu ea, copil cu care 
domn profesor a fost văzut pe la o petrecere. 
Acum tot spetalul râde pe la colțuri și face mișto. 
Ne întrebăm dacă Mirelușa, nevăstuța, știe des-
pre toată povestea asta... 

El este în spate 
Vă mai spun babele câte ceva despre o com-

binație în spatele căreia este tot Pușcărelu. Her-
som Grup SLR, în acte, este administrată de 
Florică Tubose, dar doar așa, de formă. Totul este 

de fațadă, că oricum Tubose nu este în stare să 
administreze o asemenea afacere. El a fost 
băgat la înaintare pentru ca numele lui Pușcărelu 
să nu apară pe undeva și să fie iar aproape de 
pușcărie... 

Scandal la Caufland în Miroșlava 
Nu se știe de ce, dar mulți angajați de la Cau-

flandul din Miroșlava se comportă extrem de urât 
cu clienții. Țipă la ei, fac ca toate cele pe acolo. 
Mulți au depus reclamații și au fost sfătuiți să 
meargă la alt magazin. Casierele zici că trebuie 
stropite cu agheasmă sau ceva, că fac ca o 
drujbă în ciot când nu primesc sume fixe sau gă-
sesc alt motiv. Pe o femeie, una de acolo a făcut-
o săracă pentru că a dat un produs înapoi...

Bursa bârfelor

Scene de groază la Iași. 
Marius Rotaru i-a băgat un cuțit  
în gât chiar tatălui său. Ulterior,  
a încercat să-i ducă pe o pistă 
greșită pe anchetatori. În final,  
a fost condamnat la închisoare 
pentru tentativă la omor 

 
Un bărbat din Iași și-a atacat tatăl cu un cuțit 

și a fost la un pas să-l omoare.  „În seara zilei de 
05.01.2025, în timp ce se aflau la locuința din co-
muna Ciurea, mai exact în anexa din spatele casei, 
aflându-se amândoi sub influența băuturilor al-
coolice, între inculpatul Rotaru Marius Iulian și 
tatăl său, Rotaru Marinel, s-a iscat un conflict ver-
bal, în urma căruia inculpatul a luat un cuțit cu 
lama de 7 centimetri și i-a aplicat persoanei vă-
tămate o lovitură în zona gâtului, provocându-i un 
traumatism latero-cervical drept, cu plagă la 
acest nivel. În continuare, inculpatul a apelat ser-
viciul de urgență 112, iar la fața locului s-au pre-
zentat organele de poliție și un echipaj de 
ambulanță, care a transportat persoana vătămată 
la Spitalul Clinic de Urgență «Prof. Dr. Nicolae 
Oblu», de unde a fost apoi transferată la Spitalul 

de Urgențe «Sfântul Spiridon». Unități medicale 
unde aceasta a primit îngrijiri medicale în regim 
de urgență”, se arată în rechizitoriu. 

Marius Rotaru  
i-a înfipt în gât un cuțit tatălui său 
Marius Iulian Rotaru a vrut să-i ducă pe anche-

tatori pe o cale greșită ca să scape de răspun-
dere. „În timpul conversației purtate de inculpat 
cu operatorii din cadrul S.N.U.A.U. 112, inculpatul 
Rotaru Marius Iulian a susținut că nu știe ce l-a 
«apucat» pe tatăl său, că acestuia «îi iese pe gât 
sânge» și, fiind întrebat de operatorul S.T.S. care 
este motivul, inculpatul a răspuns: «Păi, aia-i 
baiu`! De ce?». Ulterior, fiind întrebat explicit cine 
a tăiat persoana vătămată la gât, inculpatul a răs-
puns că: «Tot din sat, nebunii!», că a fost tăiată 
cu cuțitul și că persoana vătămată este cea care 
i-a relatat aceste aspecte: «Așa mi-o zâs»”, se 
mai arată în rechizitoriu. Tatăl bărbatului a fost 
tratat și este în afara oricărui pericol. 

A fost condamnat la închisoare 
Pentru fapta sa, individul care și-a atacat tatăl 

a fost condamnat la ani grei de închisoare. „Con-

damnă pe inculpatul ROTARU MARIUS IULIAN la o 
pedeapsă de 8 (opt) ani închisoare, cu executare 
în regim de detenție, pentru săvârșirea infracțiunii 
de violență în familie în forma tentativei la omor. 
Admite acțiunea civilă formulată de către partea 
civilă Spitalul Clinic Județean de Urgență «Sfântul 
Spiridon» Iași și obligă pe inculpatul Rotaru Ma-
rius Iulian să plătească părții civile suma de 
15043,79 lei, reprezentând daune materiale, sumă 
la care se adaugă dobânda de referință a BNR, 
care se va calcula de la data producerii prejudi-
ciului (13.01.2025) și până la data achitării inte-
grale a prejudiciului. Admite acțiunea civilă 
formulată de către partea civilă Spitalul Clinic Ju-
dețean de Urgență «Prof. Dr. N. Oblu» Iași și obligă 
pe inculpatul Rotaru Marius Iulian să plătească 
părții civile suma de 339,07 lei, reprezentând 
daune materiale, sumă la care se adaugă dobânda 
de referință a BNR, care se va calcula de la data 
producerii prejudiciului (06.01.2025) și până la 
data achitării integrale a prejudiciului”, au stabilit 
judecătorii de la Tribunalul Iași.  

Marius Rotaru i-a înfipt în gât un cuțit tatălui 
său, iar acum a fost condamnat la ani grei de în-
chisoare. 

Dragoș SAVIN

Marius Rotaru i-a înfipt în gât un cuțit tatălui său, 
apoi a încercat să-i păcălească pe polițiștii din Iași


